Matematyka dyskretna — materiaty éwiczeniowe Studia dzienne PJWSTK @

SPRAWDZIAN 1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawna. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Niech A =0, B = {0} oraz C = {0}, {0}, 1,2}, stad:
(@) [H1AnB[=1,
(b) [+l IBNC|=1,
(©) FINC\B)\ Al =|(CUB)U A

2. Niech ¥ = {a} oraz X = {w € * : |w| < 3}, wtedy:
() H P(X) = {a, aa, aaal,
(b) [+ [P (X)] = 16,
(¢) [+] X e P(X).

3. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe:

(a) [[][2,3]UN =N,
(b) [1(2,3) ©N =N\ {2,3},
(©) [F1{2,3}\N=(2,3)7

4. Cuzy istniejg zbiory A, B oraz C takie, ze ANB#0, ANC=0i(ANB)\C =07
(a) [] Tak, dla dowolnych zbioréw A, B'i C.
(b) [-] Tak, dla pewnych zbiorow A, Bi C.
(c¢) [+] Nie.

5. Niech A, B oraz C beda zbiorami niepustymi, wtedy:

(a) [+]A®@B@&CCc AUBUC,
(b) [-] (AnB) c C"U(AN B),
(c) [F1 "\ (AuB)=0.

6. Niech A ={1,2,3} oraz B = {x : x jest liczba pierwsza}, wtedy:
(a) []AxB=BxA4,
(b) [+] |A x B| =|B x 4],
(¢) [+] ({2,3} x {2,3}) c Ax B.

7. Niech A; = {z € N: t|z}, wtedy:

(a) [+]jezeli T ={2,3,5},to [ | Ay = {z € N: (2:3-5)|z},

teT
(b) []jezeli T ={2,3,5}, to | JAr = {z e N: (2-3-5)|a},
teT
(c) [+] jezeli T = {2,3}, to (A \ [ JAr = 0.
teT teT
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8. Niech A; = [0, ﬂ, wtedy:
(@) [ [J4: = [0,00),
t=1
(®) HJA=10,1),
t=1

() [+1 (A = {0},

t=1
9. Jezeli zdanie —p — q jest falszywe, to:
(a) [+] zdanie —p < g jest prawdziwe,

(b) [+] zdanie p V —q jest prawdziwe,
(¢) [] zdanie p < q jest falszywe.

10. Dla ktoérego z ponizszych stwierdzen istnieje kontrprzyktad:

(a) [+] jezelia e Nib e Z, to a-|b| < ¢, gdzie ¢ dowolna liczba naturalna,
(b) [-]jezelia e Nibe Z, to a-|b|l > ¢, gdzie ¢ dowolng liczba caltkowita ujemna,
(¢) [H] vx = z wtedy i tylko wtedy, gdy z > 0, gdzie z, z € R.

11. Ktore z ponizszych stwierdzen jest tautologia rachunku zdan:
(@) [+] (pA-p) V(& ),

() [+ ~(pA—q) <= —pVy,
© He—q) < (pA-q) —p)?

12. Niech p < q oraz ¢ — r i r beda zbiorem przestanek, wtedy:
(a) [+] zbior ten jest niesprzeczny,

(b) [-] wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie p A g,

(c¢) [] wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie r — p.
13. Ktore z ponizszych wyrazen jest prawdziwe:

(a) [-] Vz € RIy € Q(z = y),
(b) [+] Vo € QIy € R(z =),
(c) [+] 3z € ZVyeN((z <y—-1)V(z=2y—1))?

14. Zdanie Y23yVz (p (z,y, 2)) jest rownowazne zdaniu:
(a) [F] Fyvavz (p(z,y, 2)),

(b) [+] Vo3y—3z (-p (2, ¥, 2)),
(¢) [+] =32Vy3z (—p (z,y,2)).

15. Ktoére z ponizszych wyrazen jest tautologia rachunku kwantyfikatorow:

(a) [-] Y23y (p (z,y)) — 32Vy (p (z,y)),
(b) [-] Y23y (p (z,y)) < ¥y (p (z,v)),
(¢) [+] Fz3yVz (p (2,y,2)) — Vz3zTy (p (2,9, 2))?

16. Prowadzacy zajecia ¢wiczeniowe z MAD jest:

(a) leworeczny,
(b) praworeczny,

(c) nie wiem, ale jezeli jest leworeczny, to nie jest praworeczny.
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